

# Triodstotna realna rast družbenega proizvoda

## Vrsta novih naložb v gospodarstvu in družbenih dejavnostih

Bežigraski izvršni svet je na svoji nedavni seji obravnaval in sprejel osnutek resolucije o politiki uresničevanja družbenega plana občine v prihodnjem letu, o njem pa bo tekla beseda tudi na naslednjem zasedanju občinske skupščine, ki bo 30. oktobra. Osnutek bo v javni razpravi do 20. novembra.

Dokument med drugim ocenjuje, da bo bežigrasko gospodarstvo dosegalo v prihodnjem letu 3-odstotno realno rast družbenega proizvoda. Delitvena razmerja dohodka bodo podrejena zahtevi po hitrejšem oblikovanju sredstev za vlaganja v materialno osnovo dela. Delež sredstev za akumulacijo v doseženem dohodku bo v prihodnjem letu predvidoma ostal najmanj na letošnjem nivoju. Količinski obseg industrijske proizvodnje se bo povečal za 3,5 odstotkov. Vrednost izvoza blaga in storitev se bo v celoti povečala nominalno za 9 odstotkov v primerjavi z doseženo vrednostjo izvoza v letošnjem letu, vrednost konvertibilnega izvoza bo predvidoma zrasla za 10

odstotkov, uvoz blaga in storitev pa bo večji za 6 odstotkov. Osnutek resolucije med drugim predvideva, da se bo število zaposlenih v gospodarstvu povečalo za 1,5 odstotkov, pri čemer bo posvečena posebna skrb vključevanju pripravnikov v združeno delo.

V prihodnjem letu bo proizvodnja pospešena predvsem v panogah, ki se bodo sposobne vključevati na tuje zahtevnejše trge. V ta namen bodo pričete tudi naložbe: Tovarna kovinske galanterije (izgradnja nove orodjarne in nadzidek poslovne stavbe), Belinka tozdr Perkemija (pripravljalna dela za novo vodikarno), Geološki zavod Ljubljana (izgradnja raziskovalno - poslovnega centra ob Dimičevi ulici), Kartonažna tovarna tozdr Kuverta (izgradnja proizvodnega objekta v ureditvenem območju BP 1/2 - med Vodovodno in Slovenčevu ulico) in IMV Novo mesto (izgradnja poslovnega objekta v ureditvenem območju BO 2/4 Smelt). V ureditvenem območju BP 6/4 - industrijska cona Črnuče, pa je v prihodnjem letu predvidena izgradnja Termike tozdr Montaža (obrat za izdelavo in montažo novih vrst izolacijskih materialov). V prihodnjem letu bo zaključena gradnja novega poslovnega centra Mercator Mednarodna trgovina ob Titovi cesti (v bivši soseski BS 5/2). Ob Mašera Spasičevi ulici se bo nadaljevala izgradnja skladiščno-prodajnega centra Name ter skladiščno - proizvodno - poslovnega objekta Salusa. Ob Titovi cesti (pri Smeltu) pa je predvidena tudi izgradnja po-

slovnega objekta Tehnoimpepa. Na področju drobnega gospodarstva bo na območju BP 6/4 (nekdanje BP 10) zaključena izgradnja enajstih delavnic za obrtnike, z gradnjo štirinajstih se bo nadaljevalo, pozd Plastor pa bo zgradil nove poslovne prostore.

Na področju družbenih dejavnosti je med pomembnejšimi nalogami cilj, da bo v skupnosti otroškega varstva izdelan program optimalne zapolnitve kapacitet vrtcev, v skladu z materialnimi možnostmi pa bodo dopolnjeni tudi standardi in normativi, da bi zagotovili boljše pogoje in kakovost dela. Prazni vrtci bodo namenjeni prvenstveno za izvajalce s področja družbenih dejavnosti. V prihodnjem letu bo preurejena in popravljena osnovna šola dr. Vita Kraigherja, izdelana bo potrebna dokumentacija za funkcionalno preureditev prostorov za glasbeno šolo Franceta Šturma in dokumentacija za izgradnjo prizidka k osnovnim šolam Maksa Pečarja in Franca Ravbarja. Tudi v prihodnjem letu bo tekla sanacija Srednje naravoslovne šole, Srednje šole tehničnih strok in osebni storitev ter srednje gradbene šole, zgrajene bodo tudi učne delavnice pri PTT srednješolskem centru. Predvidoma bo preurejen in popraviljen objekt Slovenskega mladinskega gledališča, Knjižnica Bežigrad pa bo dobila vrstno novih prostorov za nove enote (na območjih BS 2/5 bivši BS-3, BS 4/1 - Ruski car in na Črnučah). Plečnikove Zale in Navje bosta razglašena za kulturna spomenika, nadaljevali pa bodo tudi s prizadevanji za sistemsko rešitev varovanja graščinskega kompleksa Dol. V prihodnjem letu

bodo začeli graditi telovadnice pri šoli dr. Vita Kraigherja, obnovili bodo hipodrom v Stožicah. Pridobljena bo vsa potrebna dokumentacija za zdravstveni dom pri Ruskem carju, tako da bo lahko gradnja stekla prihodnje leto.

V letu 1987 bo končanih 367 novih stanovanj (28 v soseski BS 6/1 Rezke Dragar, 182 v soseski BS 6/3 Črnuče Gmajna, 141 v soseski BS 2/5 Jože Štembal in 16 v soseski BR 3/1 Savsko naselje (nadzidave). Pričeli bodo graditi 483 stanovanj (124 v soseski BS 6/3 Črnuče Gmajna, 243 v soseski BR 2/1 Zupandčičeva jama in 116 v soseski BS 3/2 Rapova jama). V enodružinski usmerjeni zadržni gradnji bo končanih sedem stanovanjskih hiš in začeti 41. Pri tem ni zajeta gradnja občanov v lastni režiji.

V. P.

## SPREMEMBE V OZD

# Ne na pamet in na silo

V sindikatih so se lotili obravnave sprememb samoupravne organiziranosti v organizacijah združenega dela. V akcije republiškega in mestnega sindikalnega sveta se je vključil tudi bežigraski občinski sindikalni svet. In na nedavni seji je njegovo predsedstvo že obravnavalo primere sedmih organizacij, v katerih je trenutno v teku reorganizacija.

Osnovni motiv, ki je vodil sindikate k tej nalogi je, da bi zajezili stihijo in skrajnosti na tem področju. Tako kot so nekateri pred leti pretiravali pri ustanavljanju temeljnih organizacij združenega dela (ponekod so šteli tozdr le tri delavce), jih zdaj,

brez premisleka in temeljite analize, ukinjajo. Vprašanje pa je, če in kako lahko delavec v tisoč članski delovni organizaciji brez tozdrov sploh samoupravlja. Da ne bo pomote, kako bodo delali, samoupravljalci in kako bodo organizirani, lahko odločajo le delavci sami. Sindikati naj bi te pojave spremljali, delavce v svojih osnovnih organizacijah pa naj bi tudi v prihodnje poučili in opozarjali na morebitne pomankljivosti sprememb in na nujnost temeljitih vsebinskih elaboratov o rezultatih, ki naj bi jih prinesle spremembe samoupravne organiziranosti, da ne bi vsiljene in »na pamet« pripravljene reorganizacije le navidezno in začasno reševale težave.

V bežigraskem združenem delu so trenutno v teku ali v fazi pobud in analiz reorganizacije v Gostinskem podjetju Ljubljana - tozdr Bežigrad, v DDU Univerzum Ljubljana, v sozdu Astra, v Univerzitetnem zavodu za rehabilitacijo invalidov, v sozdu Elektrotehna - delovni organizaciji Jugotehnikar ter v Zavodu za raziskavo materiala in konstrukcij. Za reorganizacijo v slednji de-

lovni organizaciji so člani predstava občinskega sindikalnega sveta menili, da do zdaj pripravljene dokumenti o novi organiziranosti še ne dajejo celovite slike in podlage za nadaljnjo razpravo, zato so pozvali sindikat v Zavodu, da zahteva od vodstev izdelavo celovitega programa, ki bo zajemal oceno stanja, različne iniačne smeri reševanja, mnenje ustanovitelja (republiškega izvršnega sveta) ter mnenja znanstvenoraziskovalnih združenj v Sloveniji o novi organiziranosti. Le tak elaborat bo, kot so menili na seji, lahko predstavil osnovo delavcem za samoupravno odločitev o bodoči organizaciji, ki bo pomenila garancijo za izpolnjevanje programa in razvoja znanstveno-raziskovalnih dejavnosti.

Bežigraski občinski sindikalni svet je med drugim tudi predlagal republiškega sindikalnemu svetu, naj izdela enotne kriterije za ocenjevanje postopkov reorganizacij in vsebino elaboratov. Morda pa ne bi bilo odveč, če bi problematiko reorganizacij obravnavala tudi republiška skupščina. VIDA PETROVIČ

## MESEC POŽARNE VARNOSTI

# Ogenj - dober sluga, slab gospodar

Tudi v letošnjem oktobru - mesecu požarne varnosti, so na občinski gasilski zvezi pripravili vrsto aktivnosti za preprečevanje požarov. Kot nam je povedal predsednik zveze Stane Jeromen, so začeli z najmlajšimi. Na hipodromu v Stožicah so malčkom bežigraskih vrtcev pokazali opremo in orodje ter praktično gašenje. Za učence osnovne šole Danile Kumar, kjer že šest let deluje društvo Mladi gasilec, se vrstijo predavanja, učenci pa si bodo ogledali tudi Gasilsko brigado. 19. oktobra bodo gasilski domovi (za Bežigradom jih je osem) med osmo in dvanajsto uro na ogled občanom. Gasilski društva bodo v tem mesecu vsak na svojem območju pregledala delovanje hidrantov, na ogroženih področjih bodo ponovili preventivne preglede stanovanjskih stavb, obrtnih delavnic in industrijskih objektov, opravili bodo

vsakoletni operativni pregled sposobnosti gasilskih društev in izvedli občinsko vajo, ki bo 17. oktobra ob štirih popoldne pred Mercatorjem na Slovenčevi ulici. V vaji bodo poleg društev sodelovali še poklicna gasilska brigada in enote civilne zaščite iz Mercatorja. Operativni pregled usposobljenosti gasilskih društev pa bo letos potekal 9. novembra ob Savi pri šentjakobskem mostu. V mesecu požarne varnosti preverjajo svojo usposobljenost za gašenje rdečega petelina tudi društva po delovnih organizacijah, v Tonosi, Belinki, Energoinvestu in IMP.

V. P.

## PRIHODNJA ŠTEVILKA 28. OKTOBRA

## Po ozimnico do 18. oktobra

Letos traja organizirana prodaja ozimnice do vključno sobote, 18. oktobra. Jabolka, krompir in čebulo lahko kupite za Bežigradom v samopostrežnih prodajalnah na Bratovževi ploščadi, v Slovenčevi ulici 24, na Rožanski 2, v ulici Majke Jugovičev 11 - Savsko naselje, na Titovi 351 na Črnučah, v Hošiminhovi 15, v Pribinovi 5, v kioskih Mercator-Sadje zelenjava na Linhartovi ulici, na Slovenčevi ulici in na Vojkovi, v Emonini prodajalni v Savskem naselju, v prodajalnah PIK-Borinci pri Stadionu ter v Hošiminhovi ulici in pri Nami Ruski car.

Na vseh teh maloprodajnih mestih lahko kupite krompir sort Igor in Desiree, l. kvalltete, v vrečah po 30 kilogramov po 80 dinarjev za kilogram. 65 dinarjev bo treba odšteti za kilogram krompirja na organiziranih prodajnih mestih neposredno iz skladišč kmetijskih zadrug (KZ Medvode in KZ Ljubljana), 70 dinarjev za kilogram pa na organiziranih prodajnih mestih neposredno iz grosističnih skladišč (Emona, Šmartinska 102, PIK Vinkovci in hladilnica Zalog). Poleg tega pa bo na vseh prodajnih mestih trgovske organizacije Mercator za krompir sorte Desiree enotna cena 65 dinarjev za kilogram. Jabolka (jonatan in zlati delišes) bodo po 180 dinarjev za kilogram v zabojčkih z najmanj 19 kilogramov bruto za neto. PIK Vinkovci, tozdr Borinci, pa jih ponujajo ceneje. Čebula (oltaver in pogačar) stane 100 dinarjev za kilogram v vrečah po 5, 10 in 25 kilogramov.

Tudi letos daje Ljubljanska banka posojila za nakup ozimnice.

V. P.



## VRSTA PRIREDITEV OB TEDNU OTROKA

Ob tednu otroka, ki je bil letos posvečen osnovni temi - boju za ohranjanje miru in prihodnosti človeštva, se je vrstil prireditev pridružil tudi prikupna razstava slik in izdelkov cicibanov, ki so jo pripravili v avli Družbenega centra Bežigrad Zveza prijateljev mladine v občini, občinska Zveza kulturnih organizacij in bežigraski vrtci. Sicer pa je bilo za razvedrilo otrok v tednu od 6. do 12. oktobra dobro poskrbljeno. Cicibani in šolarji so si ogledali več filmov v kinu Bežigrad, obiskali so živalski vrt, društva Prijateljev mladine po krajevnih skupnostih so, tam, kjer obstajajo, organizirala delovne razgovore pionirjev in mladincev s predstavniki družbenopolitičnega življenja v krajevnih skupnostih. Na osnovni šoli Maksa Pečarja je bilo organizirano srečanje pionirjev s predsednikom bežigraske občinske skupščine, na mestnem nivoju pa je bil pripravljen podoben pogovor in obisk pionirjev pri predsednici mestne skupščine. Množična prireditev za starše in otroke se je odvijala v Mostecu, sledile pa so še prireditve in razstava v bežigraski galeriji, Jesenski kros na hipodromu v Stožicah in vrsta akcij, med njimi tudi Igralne ulice in boljši trg, ki jih je organiziralo društvo prijateljev mladine v krajevni skupnosti Ivan Kavčič Nande.

V. P.

## ZBOR OBČANOV

Štev. 11 / 14. oktobra 1986  
Naklada 24.300 Izvodov

**Glavni urednik:**  
VLADO BARABAŠ  
**Odgovorni urednik:**  
JANEZ SNOJ

Uredništvo in uprava:  
Linhartova 13, II. nadstropje,  
soba 216 / Telefoni: 314-745  
in n. c. 329-041, interno 357  
in 324

Ustanovitelj in izdajatelj: Občinska konferenca Socialistične zveze delovnega ljudstva Ljubljana Bežigrad / Izdajateljski svet: Vlado Barabaš, Branko Dobravc, Stane Drojč, Vladimira Đokić, Ilija Globačnik, Oto Grebenc (predsednik), Franc Milnar, Branko Mihečič, Senka Namar, Jože Olup, Joško Pirnar, Dušan Rebolj, Mojca Slovenc, Janez Snoj, Alojz Stromele in Franc Svetec / Ureja uredniški odbor: Vlado Barabaš, Vlado Beznik, Danilo Besednjak, Stane Drojč, Rudi Izgoršek (tehnični urednik), Eda Komavil, Vida Petrovič, Janez Snoj, Ivan Sučur in Neva Zeleznik

Leta 1971 je časopis prejel PRIZNANJE OSVOBODILNE FRONTE SLOVENSKEGA NARODA, leta 1980 NAGRADO IN PRIZNANJE OBČINE BEŽIGRAD, leta 1981 pa SREBRNI ZNAK ZVEZE SINDIKATOV SLOVENIJE

Izhaja praviloma vsakih 14 dni / Časopis dobijo brezplačno vsa gospodinjstva in vse delovne organizacije v bežigraski občini / Rokopisov in fotografij ne vračamo / Tekoči račun pri SDK Ljubljana: Občinska konferenca SZDL Ljubljana Bežigrad 50102-678-50085 / Poštlina plačana pri pošti 61102 Ljubljana

Tiska: ČGP Delo, tozdr Tisk časopisov in revij, Ljubljana, Likozarjeva 1